市

供

煤

改 快

顶

业

绿

色

元

建

在区

投

运

□解放日报记者 黄勇娣 传媒中心记者 徐庆

10月11日,我区与浙江省平 湖市、嘉善县三地签订框架协议, 宣布成立"家庭建设区域联盟" 今后三方将在家庭志愿服务、家庭 教育创新、家庭文明理论研究等方 面整合资源,开展全方位的交流、 合作和互动。

区文明办有关负责人介绍说, 这一区域联盟的建立,是落实《浙 江省嘉兴市和上海市金山区区域 联动发展全面战略合作框架协 议》,拓展合作交流领域,深化合作 交流内涵的重要举措。要知道,金

> 本报讯 (记者 樊 国庆 罗迎春 通讯员 王理亚)位于金山工业 区的上海金联热电有 限公司3号锅炉近日 投入试运行,并面向金 山工业区139家用户 供气。据悉,这是本市 集中供热热电联产9 家企业26台锅炉煤改 气项目中投运的首台 锅炉,标志着我区进一 步加快节能减排、绿色 发展的步伐。

记者从上海金联 热电有限公司了解到, 目前3号天燃气锅炉 运行良好。据相关负 责人介绍,煤改气锅炉 的烟气排放、粉尘、二 氧化硫等排放指标均 较燃煤锅炉显著下

据了解,金联热电 清洁能源替代项目共 计划改造3台锅炉,改 造项目将惠及园区多 家企业,不仅能满足金 山工业区热负荷需求, 更可以优化能源结 构。改造后预计每年 可替代燃煤19.1万吨

左右,减少石灰石消耗约1.6万吨, 减排二氧化硫110吨、烟尘30吨, 减排效果显著。

同时,该项目还是金山工业区 绿色园区规划的16项重点工程之 。2016年,金山工业区成为上海 首批绿色产业园区创建试点,今年 金山工业区制定的《上海金山工业 区绿色发展规划》也将于近日正式 对外发布。金山工业区正以重点 工程建设为抓手,全面推进绿色园 区建设。

(上接第1版)记者获悉,今年年底 前全区80个村居综治中心将完成 效能化建设,2018年三级综治中心 建设将向其余村居延伸,最终实现 全覆盖

除基础建设之外,我区还积极 引入社会力量参与综治工作,推进 群防群治队伍建设。据统计,我区 现有1000余名平安建设志愿者,其 中还有多支特色志愿者队伍,比如 "夕阳红志愿者""巾帼志愿者"等。

正是由于"软硬"兼施、建管并 举,我区近年来在"平安金山"建设 中取得了显著成绩,其中公众安全 感连续七年名列全市前茅。面向未 来,我区还将持续完善三级综治中 心和平安志愿者队伍建设,并加快推 讲"雪亭丁稈"建设,以平安祥和的环 境为金山经济社会发展保驾护航。

山与嘉善、平湖三地地缘相近、人 缘相亲,文化背景基本相同,都是 富饶的江南水乡,受良渚文化的影 响、辐射和熏陶,是吴越文化孕育 下的礼仪之乡,在家庭文明建设方 面,有许多共通之处,又有各自的 特点和特色。

近年来,金山大力培树礼尚 之家,吸引群众广泛参与,以好 家风、好乡风、好民风,助力厚德 金山建设,为金山"好人文化"培 植了深厚的土壤。浙江平湖市则 通过寻根历史名家,扎根寻常巷

陌,在家庭建设方面做了大量工 作,尤其聚焦全市领导干部家庭 的好家风建设,对于提升广大居 民的文化素质起到领引作用。而 嘉善县则通过独特的地名,营造 "善"的环境和"善"的榜样,把好 家风"说"出来,引领千家万户践 行好家风好家训,让"善"的基因 在嘉善百姓的家风家训中得到传

通过搭建平台,沪浙合作三地 将交流经验做法,碰撞思想火花, 引领家庭传承好家风,形成具有沪 浙毗邻地区特色的家庭文明建设 新气象,更有力地凝聚全社会实现 中国梦的正能量。

10月11日下午,作为三地"家 庭建设区域联盟"成立后的首项 活动,沪浙毗邻地区家风家训建 设研讨会在金山举行。会上,金 山、平湖和嘉善的代表开展了家 风家训建设微论坛,大家围绕各 自的地区特点和实际情况,畅谈 了对家风家训的认识和经验做 法,并共同探讨推进家风家训建 设的新路径。

iE

福

瞬

间



镇

展

F

记者 林鹍鹏)日前, 廊下镇对镇域内部 分企业开展安全生 产专项检查。

检查人员在上 海玛乐益德纤维制 品有限公司发现,该 企业仓库电箱、消防 器材周围存在堆物 现象,生产车间热熔 机未按照操作规章 进行静电接地,存在 一定的安全隐患。 而在检查安全台账 过程中,检查人员还 发现该企业个别年 份职业危害因素检 测报告缺失。检查 人员当场责令该企 业立即整改到位,确 保安全生产

"在检查中一旦 发现类似问题,我们 都会要求企业在整 改期限内解决问题, 如果在复查时发现 企业还未整改隐患 问题,我们将按照安 全生产相关法律法 规给予行政处罚。"

廊下镇安全生产事务所工作人员 李恋表示。

检查人员随后在上海正岳实 业有限公司发现,该企业存在安全 台账填写不规范、相关检测报告缺 失以及人员防护措施不到位等问 题,检查人员随即要求企业限期进 行整改。

接下来,廊下镇安全生产事务 所将分行业开展专项安全检查工 作,逐步落实企业安全生产主体责



-石化街道成立20周年摄影展"于昨日在区文化馆底楼展厅举行。展出的百余幅图 片生动呈现了石化街道居民的幸福感。图为在笑脸墙旁,一位石化居民找到自己的笑脸照片后乐开了 记者 庄毅 摄

我区加快推进小型农田水利改造工程

为粮食增产农民增收保驾护航

本报讯 (记者 李谆谆 高玉 峰)水利是农业的命脉,如今又到 "三秋"时节,我区的小型农田水利 改造工程正快马加鞭,为今秋粮食 增产、农民增收保驾护航。

在金山卫镇新火村,记者看到 即将讲入收获期的水稻绿意盎然, 村口近期新修的引水机口,每天通 过新材料管道将灌溉用水输送到 周边稻田中,实现了集中供水、管 道输水、高效节水的目标。金山卫 镇水务站站长镇云告诉记者,以往 零散的老机口,每个机口只能灌五 十亩左右,现在采取集约化灌溉模 式,一个机口可满足三百到五百亩 田的灌溉用水。

如今,小型农田水利工程这种 更新换代后的"毛细血管"已经遍 布我区10个镇(工业区)。区水务 局农水科副科长徐中芳介绍道, 2011年中央"一号文件"聚焦农田 水利后,我区早在2012年就开展农

田水利项目改建,目前改造后的小 型农田水利工程覆盖面积达5万 亩,总投入4.8亿元。

水利工程能否发挥作用,运行 管理体制至关重要。在资金投入 上,我区的小型农田水利项目采取 "市、区、镇"三级投入模式,保证水 利工程顺利建设。徐中芳介绍道, 接下来市相关部门正拟定养护经 费落实政策,将对小型农田水利的 专业化养护给予政策扶持。

权威医学诊断中心 落户金山医院

本报讯 (通讯员 石晶)9月 30日下午,复旦大学附属金山医 院肿瘤分子诊断进展学术会议暨 金山医院"中美合作恶性肿瘤液 态无创分子诊断中心"揭牌仪式

据悉,液态无创分子诊断是一 种可提高恶性肿瘤早期检测及预 后判断的技术,该中心的成立,将 有利于金山医院科研水平的进-步提升,为金山百姓健康保驾护

三百余岁漕泾古桥翔龙桥修缮工程稳步推进

修金山古桥用苏州"金山石"

本报讯 (记者 熊雪寒 见习 记者 林鹍鹏)古桥是传承历史文 化记忆的载体,不少古桥随着时代 的变迁已不复往日的风采。为了 留住人们记忆中的那份乡愁,近 日,漕泾镇对镇域内有着三百余年 历史的翔龙桥进行维护修缮。目 前,翔龙桥两岸护坡的施工已基本 完成,修缮工程本月能全部完工。

翔龙桥始建于清朝雍正年间, 作为一座清代石拱桥,翔龙桥桥体 上的望柱、石隼以及桥中央的桥徽 和浮雕都十分精美,极具考古价 值。然而,近年来随着岁月的侵 蚀,翔龙桥桥体、桥基以及两岸的 护坡都已出现不同程度的破损,为 此,漕泾镇相关部门近日专程请文 物保护施工单位入驻,对古桥进行 维修

据介绍,为了让古桥恢复原有 的雄姿,达到"修旧如旧"的效果,工 程队严格按照原来的结构进行施 工,并对材料进行近乎挑剔的选 择。"修缮古桥不同于保养普通的桥 梁,必须要修旧如旧,因此在修缮材 料的选择上要使用与桥体相近的材 料。我们特地选用从苏州木渎运过 来的金山石。"古桥修缮工程队负责

人李道月介绍道,修桥前要先考证 古桥建造及每次修缮的时间,还要 对桥体的变形、松动、倾斜等问题进 行研究,而每个朝代的修缮工艺不 同,这就要求工作人员针对已经修 缮过的部位进行特殊处理。同时还 要打牢古桥的基础,减少河水涨潮 落潮对桥体造成的影响。

"漕泾镇政府十分重视保护传 承漕泾文化记忆。在修缮翔龙桥 的过程中,我们要求施工方最大程 度地保持其原有的雄姿。"漕泾镇 文物保护工作人员孙水军介绍道, 今后镇政府将逐步把有保护价值

的古桥的修缮费用纳入每年的财 政预算中,而文物保护部门会积极 梳理好重点文物和一般文物名录。

漕泾镇古代为盐业重镇,水运 发达,现存古桥就有14座。这些 跨河而建的古石桥,历经千百年的 岁月沧桑,见证了历史变迁,成为 一个地区厚重文脉的象征。记者 从镇政府了解到,漕泾镇高度重视 古桥的修缮与保护,致力于为历 史、为百姓留下文化之根。下一 步,漕泾镇将采取"一桥一策"措 施,继续对镇上相关古桥开展保护 与修缮。